

企业、产业、园区:京津冀协同创新迈出关键三步

新华社记者 李峥巍

从早前零散的企业间跨地域扩展对接,到以产业难题为导向的科技创新突破,再到如今大众创业、万众创新浪潮中的创新生态辐射带动,京津冀三地协同创新已迈出企业、产业、园区的关键三步,让更多创新活力驱动三地协同发展。

“超级自行车”搭起两地“创新桥”

9月,在北京朝阳区的一处写字楼,乐视体育副总裁李大龙正和团队紧锣密鼓地准备着新产品的上市。乐视的新产品“超级自行车”计划在10月量产销售。

过去的一年,乐视体育团队用互联网基因改造自行车,打造的“乐视超级自行车”受到消费者追捧。8月产品开放首批预约购买,短时间内就获得49万用户预约。

乐视超级自行车受到欢迎的背后,实际上是在京津两地创新链条的协同效应使然。

乐视将寻找生产环节的视野放在靠近北京的先进制造业城市天津。团队与正在谋求

转型的天津飞鸽自行车厂一拍即合。

“双方很快就确定合作,在天津注册合资公司,开始将超级自行车从构想变为现实。”李大龙说,仅仅用了几个月时间,超级自行车的三款车型正式出炉。

双方合作中,北京乐视有近30人做自行车研发,天津飞鸽则专门负责产品生产。合作中,先进的思维和产品理念也提升了当地产业的传统生产工艺、操作技艺。

实际上,利用北京的互联网产业及研发优势,天津的先进制造产业借此融合,探索出区域内创新企业协同发展的新路径。

技术创新破解产业“大难题”

京津冀三地产业间谋求创新也正在升温。三地围绕钢铁产业的协同创新聚焦“钢铁行业节能减排”的难题,则是最新的协同创新例证。

日前,北京市、河北迁安与京津冀钢铁行业节能减排技术创新联盟达成一项重要共识:北京的数十项先进节能减排科技成果将走进迁安,为河北钢铁产能“大户”解决节

能减排难题。

这种基于产业“痛点”的协同创新是京津冀三地的必然选择。

北京市科委主任闫傲霜说,钢铁产业是河北重要支柱产业,但也面临着节能减排的要求和转型升级的双重压力,而北京拥有人才、技术、资金的优势,需要找到用武之地。双方可以依靠科技手段实现钢铁产业的转型升级。

科技创新、技术突破正成为京津冀协同创新中北京承担起的重要职责。

而在北京中关村的优势创新领域“节能环保产业”中,包括神雾集团参与河北钢铁厂58座炉窑的新建和改造,科净源、广联达、海林节能联合河北冀商联合会等发起设立20亿元规模的河北省环保产业基金等,一大批以产业为聚集的协同创新成果正为三地协同发展注入活力。

目前,京津中关村科技新城已全面启动,起步区6.9平方公里正推进建设。规划占地800亩,主要用于聚集和发展智慧环保产业的“水上硅谷”项目建设初具规模,一期22万平方米主体建筑完成,二期40万平方米主体建设已经启动。

域,北京中关村国家自主创新示范区在京津冀协同发展进程中,以“园区”为链条,带动创新资源、创新模式及创新创业生态走出北京,辐射津冀。

在天津滨海,已经有132家中关村企业在天津设立子公司,注册资金接近24亿元,将中关村自主创新的品牌基因辐射京津两地。这些企业涉及电子信息、先进制造、节能环保、生物医药、新材料等产业链领域。

目前,北京大学创业训练营、创客总部、

情系边疆 助力发展

(上接第1版)

如今,新疆经济社会正呈现出良好发展态势,进入了历史上发展速度最快、各族群众得实惠最多、城乡面貌变化最大的时期。

数据显示,2009至2014年,全疆地区生产总值年均增长11%,比1999至2009年年均1个百分点。到2014年,新疆人均地区生产总值已相当于全国平均水平的87.0%,比2009年提高了近10个百分点。与此同时,新疆经济转型的步伐也在不断加快。

民生为重 “软硬兼修”

安居富民,定居兴牧、教育卫生……在新时期对口援疆工作中,保障和改善民生始终被放在优先位置,援疆资金项目安排坚持向民生倾斜、向基层倾斜,使新疆各族群众特别是基层群众真切体会到了援疆工作带来的实惠。

5年来,用于民生建设和社会基础设施建设资金比重,自治区分别为74%和95%,兵团为90%和82%,两方面累计安排407亿元,重点实施了农村安居、游牧民定居、教育、就业、医疗卫生、公共服务等一大批民生项目,特别是在住房建设和教育方面的投入巨大、效果明显。

——累计新建改建101.2万套安居富民房,建成6.77万套定居兴牧房,建设了牲畜暖圈和草料棚等配套基础设施,400多万农牧民搬进了宽敞明亮的新房子。

——74.1亿元的援助资金被用于校舍改建,过去低矮破旧的老校舍被推倒,崭新的双语幼儿园、中小学教学楼、职业实训基地拔地而起,教学培训条件得到明显改善。

——85.6亿元的援助资金被用于县市医院、文化馆、社区养老服务等项目建设,方便了群众看病,丰富了群众文化生活……

有了“硬件”,“软件”也要跟上。2010年以来,74.4亿元援助资金被用于双语教育、中等职业教育、教师培训等教育项目,在提升教师素质、提高办学水平等方面取得较大突破。19个援疆省市累计为受援地培训教师4.82万人次,先后选派3000多名教师来疆支教。

此外,为帮助受援地提高医疗卫生水平,援疆省市纷纷选派省内医疗水平较高的专家

《中国性别平等与妇女发展》白皮书发表

(上接第1版)全国妇联副主席、书记处第一书记宋秀岩表示,20年来,党和政府始终坚持男女平等基本国策,不断完善法律法规,制定落实公共政策,编制发展规划,推动性别平等和妇女发展取得丰硕成果。

再过几天,中国政府将与联合国妇女署合作举办全球妇女峰会。国新办新闻发言人胡凯红表示,在这样一个重要时刻,中国政府发表《中国性别平等与妇女发展》白皮书,全面介绍20年来中国在性别平等与妇女发展方面取得的进步,阐释和表达有关政策主张,对于增进国际社会对中国的了解和认识,更好地促进中国性别平等与妇女发展,加强中国

智力援疆 交流融合

智力援疆、人才援疆是提升新疆发展软实力的基础。

新一轮对口援疆以来,全国19个对口援疆省市和中央国家机关、企事业单位共选派6786名援疆干部进疆工作,柔性引进各类干部人才2万多名,为新疆干部人才队伍注入了新力量。

广大援疆干部把支援省市先进的思想、文化、技术等引入受援地区,在各自的工作岗位上只争朝夕、忘我工作,涌现出以余文丽、欧阳栋为代表的一大批先进人物和感人事迹,成为推动新疆跨越式发展和长治久安的精神动力。

近年来,各援疆省市统筹实施一系列重点人才培养工程,采取“请进来、走出去”等多种方式,积极组织培训新疆各类干部人才77.62万人次,有效提升了新疆干部人才队伍整体素质。

与此同时,新疆还通过选派3.5万名县、乡、村三级干部赴援疆省市轮训,选派2.3万名普通高校毕业生赴援疆省市培养等项目的实施,大大开阔了新疆本地干部,特别是基层干部的视野。

此外,国家民委同中央组织部、中央统战部每年从新疆选派100多名干部,到中央和国家机关、国有重点企业和经济相对发达地区挂职。2010年以来,共选派800多名干部参加挂职锻炼。

对口援疆是促进新疆与内地之间加深交流交往、增进各民族团结融合的纽带。各援疆省市结合自身优势,不断探索创新互动交流的新形式、丰富交往交融的新内涵,相继开展了“双结双促”“1+1互助”“少年儿童手拉手”“青年交朋友”“万人游新疆”等活动,并通过丰富多彩的文艺巡演、影视展播、书画笔会等双向交流活动,多方式、多层次、多渠道增进新疆与内地的沟通与了解,进一步增强了新疆各族人民对祖国的向心力。(新华社北京9月22日电)



儿童乐享“职业体验”

儿童在体验扮演“消防员”(9月20日摄)。

近日,记者来到上海一家儿童职业体验馆,拍摄了这里为3岁到13岁儿童提供职业体验的情况。在70多个不同的职业体验区,孩子们通过仿真的职业模拟环境和角色扮演的方式,在“小小社会”中认知“大世界”。

新华社记者 丁汀 摄

(上接第1版)

1840年鸦片战争之后,中华民族经历了长达一个世纪的社会动荡、外族侵略、战争磨难,但中国人民始终自强不息、顽强斗争,从未放弃对美好梦想的向往和追求。看待当今中国,一定要深刻认识中国近代以后所遭受的民族苦难,一定要深刻认识这种长期的民族苦难给中国人民精神世界带来的深刻影响。所以我们说,实现中华民族伟大复兴的中国梦是近代以来中华民族最伟大的梦想,也是每个中国人的梦。中国梦不是镜中花、水中月,不是空洞的口号,其最深沉的根基在中国人民心中。

马凯、杨晶、郭声琨、王勇参加会议。

黑客攻击的受害国。中国政府不会以任何形式参与、鼓励或支持企业从事窃取商业秘密行为。不论是网络商业窃密,还是对政府网络发起黑客攻击,都是违法犯罪行为,都应该根据法律和相关国际公约予以打击。中美双方在网络安全上有共同关切,我们愿同美方加强合作。

我将同奥巴马总统就双边关系和国际形势深入交换意见,并广泛接触美国各界人士,共商进一步发展中美关系大计。希望这次访问能向国际社会发出中美加强合作、共同应对全球性挑战的积极信息。

在回答关于中国的国防政策等问题的提问时,习近平指出,中国历来奉行防御性国防政策和积极防御的军事战略。中国加强国防和军队建设,并不是为了穷兵黩武,我们没有这个想法。在国土之外,中国在亚洲没有任何军事基地,没有任何驻军。中国是一个大国,领土、领海、领空广阔,具有漫长的边界线,需要对国防建设保持一定投入,也需要保持适度规模的军队。为表明中国坚持和平发展的决心,我不久前宣布中国将裁军30万。中国早就承诺永远不搞扩张、永远不称霸。历史已经证明并将继续证明这一点。

中国是联合国安理会常任理事国,在国际上发挥着重要作用。

黑客攻击的受害国。中国政府不会以任何形式参与、鼓励或支持企业从事窃取商业秘密行为。不论是网络商业窃密,还是对政府网络发起黑客攻击,都是违法犯罪行为,都应该根据法律和相关国际公约予以打击。中美双方在网络安全上有共同关切,我们愿同美方加强合作。

我将同奥巴马总统就双边关系和国际形势深入交换意见,并广泛接触美国各界人士,共商进一步发展中美关系大计。希望这次访问能向国际社会发出中美加强合作、共同应对全球性挑战的积极信息。

在回答关于中国的国防政策等问题的提问时,习近平指出,中国历来奉行防御性国防政策和积极防御的军事战略。中国加强国防和军队建设,并不是为了穷兵黩武,我们没有这个想法。在国土之外,中国在亚洲没有任何军事基地,没有任何驻军。中国是一个大国,领土、领海、领空广阔,具有漫长的边界线,需要对国防建设保持一定投入,也需要保持适度规模的军队。为表明中国坚持和平发展的决心,我不久前宣布中国将裁军30万。中国早就承诺永远不搞扩张、永远不称霸。历史已经证明并将继续证明这一点。